

时政

广州市十五届人大六次会议1月29日开幕

新快报讯 记者黄闻禹 通讯员穗仁宣报道 根据广州市人民代表大会常务委员会关于召开广州市第十五届人民代表大会第六次会议的决定,广州市第十五届人民代表大会第六次会议于1月29日上午至1月31日下午召开。

建议大会的议程是:(一)听取和审议广州市人民政府工作报告;(二)审查广州市国民经济和社会发展第十四个

五年规划和二〇三五年远景目标纲要草案;(三)审查广州市2020年国民经济和社会发展计划执行情况与2021年国民经济和社会发展计划草案的报告、2021年国民经济和社会发展计划草案;(四)审查广州市2020年预算执行情况和2021年预算草案的报告、2021年预算草案;(五)投票表决广州市2021年民生实事项目;(六)听取和审议广州市人民代表大会常务委员会工作报告;

(七)听取和审议广州市中级人民法院工作报告;(八)听取和审议广州市人民检察院工作报告;(九)选举事项;(十)其他。会议的具体议程、日程安排由大会主席团根据预备会议通过的会议议程讨论决定。

大会将严格落实中央八项规定及其实施细则精神,坚持勤俭节约办会,做好疫情防控工作,实行全闭环管理,确保会议安全务实高效。

南沙签约24个项目 总投资额约700亿元

新快报讯 记者朱清海 通讯员齐华伟报道 1月25日上午,广州市南沙区举办“畅想未来 共创湾区‘新’发展—南沙重点产业项目集中签约”活动。当天采用线上线下结合方式,集中签约的24个项目,总投资额约700亿元(不含意向融资及专项贷款额),涵盖“一带一路”、粤港澳合作、创新经济、智慧城市建设以及战略性新兴产业、金融助力湾区建设等领域,将为南沙高质量发展增添新动能。

■南沙梦想湾·建滔广场。通讯员供图



2020年广州白云机场旅客吞吐量居全球首位!

新快报讯 记者李佳文 实习生苏昉 通讯员粤机宣报道 1月24日,广东省机场管理集团在白云机场召开新闻发布会,官宣白云机场2020年旅客吞吐量以4376.8万人次问鼎全球第一,这也是中国机场首次成为全球最繁忙机场。根据2019年度全球客运前20名机场已经公布的数据,曾经的全球客流量“顶流”美国亚特兰大国际机场2020年旅客吞吐量为4291.87万人次,同比下降61.17%。白云机场去年超越亚特兰大80多万人次。

据了解,过往三年,广州白云国际

机场运输生产和枢纽建设连续取得进步:2018年,白云机场旅客吞吐量6974.3万人次,位居全球机场客运排名第13位;2019年,白云机场旅客吞吐量7338.6万人次,位居全球机场客运排名第11位。

2020年,广州白云机场旅客量经历了前慢后快的发展。2月份受疫情冲击,旅客量跌至冰点,仅为96.7万人次。

随着国内疫情防控举措取得良好成效,以及白云机场推出系列复工复产复航专项行动,3月份以来连续9个月各项生产数据恢复持续向好。4月开始,白

云机场每月旅客量始终超越亚特兰大机场。国庆中秋假期8天共接送旅客133.13万人次、飞机起降1.01万架次,创下疫情以来多项新高。2020年1月至10月,白云机场旅客吞吐量位居全国第一,全球第二位。

2020年11月,白云机场国内旅客量已超疫情前水平,实现单月客流量501.4万人次,成为疫情后国内唯一一个突破500万人次吞吐量的机场。

最后两个月,得益于地方经济的强劲增长,白云机场全面发力,最终成功收获全年世界第一旅客吞吐量。

广佛高速沙涌站今天10时恢复通车

新快报讯 记者许力夫 通讯员粤交集宣 魏晓玲 陈琪报道 出行车主请注意,博深高速凤岗站改扩建后已恢复通车,广佛高速沙涌站今天恢复通车,将方便周边车主出行。

沙涌站及湖洲站是广佛高速的匝道站,也是通往南海区里水镇的重要通道。2020年7月,因广佛高速沙涌互通立交改造工程里水大道广佛跨线桥中、东幅桥拆除重建施工需要,对沙涌站(含湖洲站)所有进出口匝道进行了全封闭施工。

目前,全部工程已顺利完工,今天上午10时恢复通车。沙涌站(含湖洲站)恢复通车后,与广佛江珠高速(原佛山一环高速)实现无缝对接。届时,从佛山中心城区往返广州的行车时间将减少约20分钟,进一步拉近广州与佛山的通行距离。

1月21日,经过为期5个月施工,博深高速凤岗站改扩建项目如期完工,正式恢复营运。该站改扩建后,增至为9条车道(4入口5出口),其中出口车道有3条复式收费车道和1条潮汐车道。

广州普通高考适应性测试预计2月下旬公布成绩

新快报讯 记者罗清峣 通讯员穗考宣报道 广东省2021年普通高考适应性测试于1月23—25日举行。记者从广州市招考办了解到,本次适应性测试广州报考54843人,共设置55个考点,1946间考场,203间备用隔离考场和1个市级备用隔离考点。考试期间秩序井然、考风考纪良好,没有新冠肺炎确诊病例、无症状感染者、核酸检测阳性考生和疑似病例,组考安全有序。

记者了解到,本次高考适应性测试预计2月下旬公布成绩。考试结束后,省教育考试院还准备在3月中下旬模拟填报志愿以及模拟录取等后续工作。届时请关注“广州招考”网站、微信、微博上的通知。

移动的食品药品科普馆——安安科普专列正式发车

新快报讯 记者陆妍思 通讯员李婷婷 梁丽君报道 1月25日,广东省食品药品科普体验馆——安安科普专列在广州地铁鱼珠车辆段正式发车。未来五个星期,这列由广东省药品监督管理局联合广东科学中心推出的地铁五号线科普专列,将满载着食品药品科普展览宣传内容在广州城市生活圈穿梭,给广大市民带来新春佳节的问候和祝福。

广东省药品监督管理局副局长方洪添、广东科学中心主任卢金贵出席了安安科普专列首发启动仪式。安安科普专列是为广东省食品药品科普体验馆专门打造的科普展览宣传专列,以地铁内包车厢沉浸式图文这一崭新的形式给乘客科普知识体验。这是继广东省食品药品科普体验馆开馆之后,广东省开展药品科普宣传创新实践的又一重大举措,它不仅是广东省食品药品科普体验馆延伸的移动展馆,也是引导广大公众走进食品药品科普知识殿堂的一个窗口。

安安科普专列的设计创意延续广东省食品药品科普体验馆的风格,应用沉浸式的传播理念,精选馆内通俗有趣又



■1月25日,安安科普专列在广州地铁鱼珠车辆段正式发车,广东省药品监督管理局副局长方洪添、广东科学中心主任卢金贵出席。

通讯员 冯推顺/摄

与生活密切关联的主题展示内容,以广东省食品安全卫士卡通形象大使——“安安”为第一视角的体验形式生动展现。整个列车围绕“食健养和”“药济天下”“美丽妆颜”“大医良器”四大板块,设计“食品、保健食品、化妆品、中药、化学药品、医疗器械”六个主题内容,分布在六节不同色彩和展示互动的车厢里,呈现一系列融合科普知识和学习线索的视觉盛宴。在沉浸式场景中,地铁乘客跟随着活泼可爱的“安安”的脚步,仿佛在广东科学中心畅游食品药品科普体验馆。乘客扫一扫二维码或搜索关注广东科学中心微信公众号,还可以轻松参与广东省食品药品科普体验馆线上有奖知识问答,赢取展馆免费体验票。

近年来,广东省药品监督管理局积极践行“药品安全、宣传为先”的科普宣传理念,坚持创新宣传手段,不断强化科普效果,努力提升公众对药品安全的认知度、参与度和自我保护能力,取得了一系列丰硕成果。广东省食品药品科普体验馆的建成开放和安安科普专列的成功发车,是广东省药品科普宣传勇于创新的生动案例,在全国药品监管系统具有重要的示范意义,将有力拓展全省药品科普宣传深度,形成科普宣传长效机制,增强社会公众的药品安全意识,营造药品安全齐抓共管的良好氛围,提高全社会药品安全社会共建共治水平。



■安安科普专列设计六个主题内容,分布在六节不同色彩和展示互动的车厢里。

通讯员 冯推顺/摄